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Πατρών Χρυσόστομος: “Κρατήστε ζωντανή την 
Ελλάδα”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

“Κρατήστε ζωντανή την Ελλάδα”. Με αυτά τα λόγια μεταξύ των 
άλλων, χαιρέτισε την έναρξη του 26ου Φεστιβάλ Παραδοσιακού 
χορού, στο Σούλι Πατρών, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Πατρών κ. Χρυσόστομος.

Θέμα των εφετινών Εκδηλώσεων, ήταν «Άκου με να τραγουδώ, με ταμπούρλο και 
χορό…».

Το Φεστιβάλ διοργάνωσε και εφέτος ο Πολιτιστικός Σύλλογος – Χορευτικό τμήμα 
Σουλίου Πατρών και διεξήχθη κατά το τετραήμερο 25-28 Ιουλίου 2024.

Εκτός από τον Πολιτιστικό Σύλλογο του Σουλίου συμμετείχαν χορευτικά και άλλων 
τοπικών Συλλόγων, αλλά και από άλλα μέρη της Ελλάδος, τα οποία με τον παλμό 
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τους και την ζωντάνια, ξεσήκωσαν το πολυπληθές ακροατήριο που 
καταχειροκρότησε όλα τα δρώμενα και τα χορευτικά. Ζωντάνεψε στο Σούλι η 
παράδοση της Πατρίδος μας, η αρχοντιά, η ελληνική λεβεντιά, ο πολιτισμός, οι 
ρίζες μας, η πατρογονική μας κληρονομιά.

“Κρατείστε ζωντανή την Ελλάδα”
Ο Σεβασμιώτατος, συνεχάρη τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου Σουλίου 
Πατρών, κ. Κωνσταντίνο Χαρμαντά και τους συνεργάτες του, τους Δασκάλους 
του χορού, τα Χορευτικά τμήματα, τις εκατοντάδες παιδιών που συμμετείχαν, 
τους Γονείς, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου, την Διευθύντρια και τους 
Δασκάλους του Δημοτικού Σχολείου Σουλίου, και όλους τους κατοίκους του 
χωριού, που έχουν αγκαλιάσει αυτές τις θαυμάσιες και συγκινητικές εκδηλώσεις.

«…Απόψε στο Σούλι των Πατρών, ανασαίνει η Ελλάδα…», είπε μεταξύ των άλλων, 
ο Σεβασμιώτατος. « Είστε απόγονοι των παλαιών, ηρωικών Σουλιωτών, που 
έδωσαν το αίμα τους για την ελευθερία της Ελλάδος. Δεν θα μπορούσε να συμβή 
κάτι διαφορετικό με σας, τους κατοίκους του Νέου Σουλίου των Πατρών. Το αίμα 
σας ρέει στις φλέβες σας, Ορθόδοξο και Ελληνικό. Αυτές οι εκδηλώσεις 
βεβαιώνουν το αγωνιστικό και αντιστασιακό φρόνημά μας, σε ο,τι κίβδηλο, ξένο 
με την παράδοσή μας και καταστροφικό για τον τόπο μας, έρχεται να αλλοιώση το 
φρόνημα και τον εσωτερικό κόσμο των παιδιών μας.

Συνεχίστε να αγωνίζεστε με συνέπεια, όπως μέχρι τώρα, για να διασωθή η τιμή και 
η αξία του ανθρώπου, η ηθική και τα ήθη, η σωτήρια παράδοσή μας, που ποτισμένη 



από τα νάματα της Ελληνοχριστιανικής μας παράδοσης, πρέπει να αρδεύση
ως ζείδωρος ποταμός τον αγρό του μέλλοντος.

Κρατείστε, όσο μπορείτε, την πίστη και τον πολιτισμό μας. Το χρωστάμε στα 
παιδιά μας, που είναι η χρυσή ελπίδα για το μέλλον της Πατρίδος μας.

… Κρατείστε ζωντανή την Ελλάδα. Σας ευχαριστούμε για ο,τι κάνετε για τον τόπο 
μας, για την Ελλάδα μας…».

Επίσης ο Σεβασμιώτατος τόνισε την ανάγκη συνεργασίας και ενότητας όλων, 
ώστε κάτω από την χάρη του Θεού και την ευλογία της Εκκλησίας, να εξέλθωμε 
νικηταί από τον αγώνα εναντίον της καταπτώσεως των αξιών και θεσμών και της 
διαφθοράς που χαρακτηρίζει την κοινωνία μας και τον κόσμο μας.

Στο τέλος ο Ιεράρχης εκλήθη από τον Πρόεδρο του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Σουλίου να προσφέρει τιμητική πλακέτα στον πρώην Διευθυντή του Δημοτικού 
Σχολείου κ. Ηλία Γκοτσόπουλο και στην νυν Διευθύντρια κ. Γιώτα Παπανικολάου.

Τιμητικές πλακέτες δόθηκαν και στους επικεφαλής όλων των χορευτικών 
τμημάτων.








